

ЗОЛОТОЙ ОРДЕН РАЗВЕДЧИКА

Иван Андрианович Макаров, учитель из Еловской школы, ушел на фронт в первые дни Великой Отечественной войны. Он не мог поступить иначе, когда над страной нависла смертельная опасность. Его место там, где идет битва с коварным врагом. Тем более, что он только год назад вернулся с действительной, отслужив в армии положенный срок, и обладал военными знаниями...

Наши части ведут упорные бои в Подмосковье. Беспрерывно бьет по наступающим фашистам артиллерия. Командиры заметили, что замковый красноармеец Макаров хорошо ориентируется на местности, быстро и точно находит огневые точки противника. Храбр и вынослив. Все данные — артразведчика.

И он им стал. Как всякая разведка, артразведка — тоже глаза и уши командования. Без точных сведений о силе врага стрельба с закрытых позиций — пустая трата снарядов. Макаров теперь всегда на передовой, под носом гитлеровцев. Отсюда летят по полевому телефонному проводу оперативные сообщения на командный пункт.

Сколько таких вылазок к стану врага. В одном из боев в Белоруссии наши атакующие подразделения наткнулись на сильный пулеметный и артиллерийский огонь противника и вынуждены были залечь. Разведчику Макарову удалось скрытно выдвинуться к позициям немцев, засечь их огневые точки, сообщить координаты на батарею. Удалили орудия. Попадания точные. С криком «ура» пехотинцы поднялись в атаку. На груди Ивана Андриановича засияла медаль «За отвагу».

А вот другой фронтовой эпизод, о котором упоминается в наградном

листе Макарова: «При форсировании реки Западный Буг противник обнаружил переправу и открыл артогонь из деревни Волчино. Макаров, находясь на передовом наблюдательном пункте, определил точные координаты фашистских точек и сообщил на наши позиции».

К этому же времени относится боевая характеристика, данная Ивану Андриановичу: «В боях с немецко-фашистскими захватчиками тов. Макаров проявил себя мужественным и отважным разведчиком. За неоднократные подвиги он награжден орденом Славы третьей степени».

Стояли еще теплые сентябрьские дни 1944 года. Войска Первого Белорусского фронта с тяжелыми боями продвигаются на запад, освобождая от оккупантов много страдальнойпольскую землю. В этих боях чувашский парень Иван Макаров вместе со своими боевыми друзьями из сплоченной интернациональной семьи воинов увеличивает счет подвигов. Родина награждает его вторым орденом Славы.

В архиве райвоенкомата имеется такая запись: «Макаров Иван Андрианович, 1917 года рождения, уроженец поселка Пушкино, Бурлаковского сельского Совета, Прокопьевского района. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года награжден орденом Славы первой степени. Награда не вручена герою. Погиб 19 апреля 1945 года в Германии».

Замечательный советский патриот И. А. Макаров на фронте стал коммунистом. После войны он мечтал вернуться в школу, учить детей. Ему не суждено было дойти до Берлина и ощутить плоды Великой Победы. Но он остался в памяти односельчан, его помнят бывшие ученики. Смотрит он своим ласковым взглядом на ребят с фотографии, что на стенде Бурлаковской средней школы. Спокойный, добрый учитель.

В. ХОЛКИН,
учитель
Бурлаковской
средней школы.